
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                               9. Mai 2018 

  

 

Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 05.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Hottendorf, Feuerwehrgerätehaus 

 

Anwesend: 
Herr Fred Odewald  
Herr Lutz Rettschlag  
 

Abwesend: 
Herr Lutz Bünnig  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.02.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Informationen über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Lutz Bünnig, fest. Damit 
ist die Beschlussfähigkeit ist mit einem Ortschaftsrat und dem Ortsbürgermeister gewähr-
leistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:   2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.02.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass hierüber abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 24.02.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:     2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Es gibt keine Informationen.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Folgende Anregungen und Hinweise werden gegeben: 
 
1. Enorme Ruhestörung beim Überfahren der Schachtdeckel auf der B 188 (mittig der 

Straße), insbesondere vor dem Grundstück Hottendorf Nr. 2 – Überprüfung durch die 
Verwaltung und Beseitigung des Problems. 

2. Straßenbeleuchtung Hottendorf 34 defekt - seit ca. 5 Wochen Reparatur erforderlich 
3. Internetempfang in Hottendorf unzureichend bzw. wesentlich schlechter als in anderen 

Bereichen des Stadtgebietes – Warum? Was ist geplant? 
4. Reinigung der Regenentwässerung (außerhalb der B 188) Wer macht das? Was ge-

schieht, wenn einige Anwohner dies nicht reinigen? 
Wie oft werden in der Ortschaft Unkraut beseitigt, Rasen gemäht, öffentliche Plätze ge-
pflegt?  

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Für das Jahr 2017 stehen dem Ortschaftsrat  
 

300,00 Euro für Repräsentation und Ehrungen sowie 
900,00 Euro als Brauchtumsmittel 

 
zur Verfügung.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Vergabe der Brauchtumsmittel, wie folgt: 
 

100 Euro Seniorenweihnachtsfeier 
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200 Euro Anglerverein 
300 Euro Hottendorfer SV 
300 Euro Freiwillige Feuerwehr 
150 Euro Seniorenweihnachtsfeier 
150 Euro Allgemeine Verwendung 

 

  
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:     2 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:         0 
 
 

 TOP 7 Informationen über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen und Brauchtumsmitteln 
  

Ortsbürgermeister Fred Odewald informiert über die Richtlinie zur Vergabe von Zuschüssen 
und Brauchtumsmitteln zur Förderung gemeinnützig arbeitender Gruppen … (Förderrichtli-
nie). Die Richtlinie soll durch den Stadtrat im November beschlossen werden und ab 
01.01.2018 in Kraft treten. 
 
Mit dem Inkrafttreten der Richtlinie müssen generell Zuwendungen aus Brauchtumsmitteln 
schriftlich auf der Grundlage eines Formblattes beantragt und abgerechnet werden.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

 
1. Zu späte Informationen über anliegende Baumaßnahmen, wie Abriss des Trafo-

Häuschens, Stromzufuhr zur Sandgrube. 
2. Wann wird in Hottendorf das Internet schneller? Breitbandversorgung? 
3. Ruhestörungen durch LKW-Verkehr auf der B 188; Reduzierung durch nächtliche Ge-

schwindigkeitsbegrenzung, ähnlich wie in Kloster-Neuendorf. 
  
  

 
 
Fred Odewald       Lutz Rettschlag 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Hottendorf 
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